



## 中共中央办公厅印发《通知》在全党开展党纪学习教育

**本报讯** 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），经党中央同意，自2024年4月至7月，在全党开展党纪学习教育。《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》，做到学纪、

知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。《通知》强调，党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨，推动《条例》入脑入心。要加强警示教育，深刻剖析违纪违法典型案例，注重

用身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训，深化《条例》理解运用。2024年度县处级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会，要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。《通知》要求，各级党委（党组）要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织实施，加强督促落实。要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义，防止“低级红”、“高级黑”。

（来源：新华社 网信福建）

## 云霄县委县政府召开专题会议

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）4月7日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委县政府专题会议，详细听取云霄职校迁建项目和将军山3A景区提升项目方案设计汇报，进一步统一思想、凝聚共识，激荡“头脑风暴”，优化设计细节，全力办好教育、就业、文旅等领域民生实事。县长沈顺来、人大常委会主任林达祥、政协主席林意纯出席会议。

就加快提升云霄职校迁建项目规划设计，会议强调，云霄教育源远流长、学风鼎盛，职业教育曾走过一段不平凡的发展历程。各级各部门要明确办学定位，依托云霄地处漳州南部城市组团地理中心这一区位优势，按照“顺应发展、适度超前”原则，科学谋划职校迁建工作，加快推动中职教育提质扩容，努力提升全县职业教育竞争力和吸引力。要优化校园布局，因形就势高效利用学校周边自然资源和公共设施，力促平台共建、空间共享、资源共融，加快产教城深度融合，助推全县产业社区（标准化工业园区）建设；尤其是积极探索学校体育场馆社会化运营管理模式，充分发挥场馆设施的社会服务功能，不断满足人民群众健身需求，让全民健身落地生根。要完善设计细节，进一步深化教育部门、职业学校以及设计单位三方的沟通交流，从师生“吃住研学”出发，持续提升新校区学习环境和生活条件，真正把教育实事办到师生的心坎上。要优化化学科设置，围绕三大主导产业发展需求打造优势特色专业，特别是深化与漳州能源公司的对接协作，聚焦智能化、绿色化、现代化理念，探索增设新能源、光伏专业，努力培养一批清洁能源技术推广和应用人才，更好地服务全县经济社会发展。

就持续优化将军山3A景区提升项目规划设计，会议强调，要找准定位。要突出开漳圣王文化这一核心，立足完善市民公园服务功能这一主线，聚焦国有资产资源活化这一关键，有的放矢做好将军山3A景区提升项目规划，擦亮海峡两岸交流基地金字招牌，打响开漳圣王文化祖地城市名片，切实将静态的文化资源转化为动态的文化发展活力，提升群众幸福指数。要明晰目标。要做好文化嵌入，开展有代入感、沉浸感、收获感的游园活动，真正推动开漳圣王文化入脑入心；要推进景区创建，对标3A级景区及以上创建标准，加快将军山公园标准化、规范化、精细化改造提升进度；要完善公园布局，统筹考虑公园建设规划调整、园区空间拓展、绿化亮化改造等因素，开辟更多共享空间，满足群众户外活动需求。要树牢理念。要树牢生态文明理念，善用“疏林草地”景观，杜绝不顾实际新种花草、砍树造景，因地制宜打造群众休憩野餐的生态绿地公园；要树牢传承理念，延续公园整体风貌和设计风格，厚植城市文化底蕴；要树牢通达理念，保持视野通透性、增加观赏趣味性，做到水系相通、道路相连、灯景相融；要树牢安全理念，通过完善人防技防手段，把牢车辆进出通道，坚决落实人车分流，保障群众及游客安全；要树牢效益理念，学习借鉴兄弟县区先进经验，规范将军山公园管理运营，促资源变资产、资产变资本，助推国企高质量发展。



云霄县委县政府召开专题会议现场

县领导方毅强、陈顺国、郑雯雯、方成江、方锦洲、洪逸峰、王玉潇、许师逊；县直有关单位主要负责人，云陵镇、莆美镇、云霄经济开发区党政主要负责同志；漳州能源公司有关负责人以及设计编制单位代表等分别参加会议。

蓝良木一行来到列屿镇青径村，开展沿海防护林修复植树活动。



**本报讯**（郭扬 吴锡坤）4月9日，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队调研中央环保督察反馈问题整改工作，坚持动真碰硬抓整改、举一反三求实效，力促问题整改到位、见底清零，推动县域生态环境质量持续向好。

蓝良木、沈顺来、林达祥、林意纯等县各套班子主要领导来到列屿镇青径村，开展沿海防护林修复植树活动。大家挥锹铲土、培土固根、分工协作，种下台湾相思树、黄花风铃木等树种，以实际行动推动中央生态环保督察反馈问题整改往深处走、往实里走。

植树间隙，县领导还实地开展巡林活动，要求，要坚决彻底抓好中央生态环保督察反馈问题整改，以林长制统领森林资源管护等各项工作，进一步完善沿海防护林体系建设，以更大力度推进海洋生态文明建设；要把解决生态环境保护突出问题与推动绿色低碳发展、改善生态环境质量、优化城乡人居环境相结合，深入挖掘沿海地区可造林空间，做好沿海防护林新造、改造、封育工作，努力提升森林资源净增量，打造绿色生态廊道、筑牢蓝色生态屏障。

一手抓生态保护修复，一手抓问题整改攻坚。蓝良木、沈顺来一行还察看了嘉铭矿业、后江权水产养殖场等点位，现场督导中央生态环境保护督察反馈问题及信访件整改情况，实打实解决难题、下功夫补齐短板。县领导要求，要推进绿色矿山建设，深化矿区复垦复绿、土壤改善、水源修复和设备技改，确保涉矿信访投诉问题整改清仓见底，加快矿业转型升级和绿色发展；要规范海上养殖秩序，推进提水式海水养殖池塘尾水治理，统筹做好海水养殖环评落实、养殖污染溯源整治、海上养殖设施升级改造等工作，确保问题整改到位。

调研中，县领导强调，要深学细悟笃行习近平生态文明思想，认真落实中央生态环境保护督察组要求和省市工作部署，把问题整改作为重大政治任务、重大民生工程、重大发展问题，严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，高标准严要求推进矿山生态环境治理、提水式海水养殖池塘尾水治理以及沿海防护林修复等工作，做到立行立改、从严整改、坚决整改、彻底整改，真正让生态保护红线成为不可触碰的“高压线”，厚植云霄高质量发展的绿色底色。

县领导方毅强、周志坚、肖华顺、方炬宇、蔡权城、汤志远分别参加调研。

## 云霄县主要领导带队调研中央环保督察反馈问题整改工作